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Kirjallinen kysymys turvapaikanhakijoiden uskontotaustasta

Eduskunnan puhemiehelle

Eurooppaan ja EU:n jäsenvaltiona Suomeenkin saapui viime vuonna suuri määrä turvapaikanha-
kijoita mm. Lähi-Idästä. Turvapaikanhakijoiden uskontotausta on ollut pääasiassa muslimeja.
Asiaan perehtyneiden asiantuntijoiden mukaan turvapaikan hakijoiden joukossa ei ole juuri lain-
kaan kristittyjä. Vaikka kristityt muodostavat pienen vähemmistön Lähi-Idässä, kymmeniätuhan-
sia kristittyjä on joutunut pakenemaan kotimaastaan. He eivät kuitenkaan ole uskaltautuneet pa-
kolaisleireille kokemiensa uhkien ja vainojen takia. Vaikutelmaksi on jäänyt, että kristityt kärsi-
vät Syyrian, Irakin ja muun Lähi-Idän tilanteesta kaikkein eniten.

Esimerkiksi Oulussa on tällä hetkellä noin 120 assyrialaista. He muodostavat oman vakaan yh-
teisön, mutta ovat erittäin hyvin kotoutuneita Suomeen. Assyrialaisen kirkon patriarkan joulukir-
jeessäkin painotettiin sitä, että kaikkien tulee kunnioittaa sitä maata, jossa asuvat, sen esivaltaa ja
lakeja jne.

Assyrialaisia on muuallakin Suomessa kuin Oulussa — pääkaupunkiseudulla lienee suunnilleen
yhtä paljon, ja lisäksi on pienempiä ryhmiä Turussa, Tampereella jne. Jos heitä saataisiin lisää
Suomeen, Oulu olisi kaikkein paras paikka juuri heidän kotoutumisensa kannalta. Oulun assyria-
laisten yhteisöstä saadun selvityksen mukaan he ovat hyvin integroituneet suomalaiseen yhteis-
kuntaan, joten se huomattavasti helpottaisi uusien tulijoiden kotoutumista.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Onko turvapaikan hakijoiden uskontotaustaan kiinnitetty huomiota, 

onko selvitetty lähtömaasta sitä, miksi kristityt ovat vähemmistönä Lähi-Idästä saapuneis-
sa turvapaikanhakijoissa, koska näiden turvallisuus on yhtälailla vaarassa kuin musli-
mien ja

miten hallitus voisi edistää kristittyjen turvapaikanhakijoiden osuuden kasvua, koska hei-
dän kotoutumisensa on onnistunut kokemusten perusteella hyvin?
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